

仁济医院已与杨思医院、安达医院、长航医院建立起专科联盟医联体，通过专业人才培养、特色科室建设及专业会诊、绿色通道转诊等方式，进一步形成医疗服务的上下联动。

专科联盟医联体单位共同开设“联合病区”：仁济医院（杨思）病区床位数共计80张，主要承担起急诊稳定期分流、卒中康复等医疗工作；仁济医院安达综合病区床位数共计40张，主要承担日间化疗、综合内科等工作；仁济医院长航联合病区床位数共计20张，发挥着肾移植术后康复随访的作用。

此外，在全国范围内，仁济医院合作形成19个专科联盟，为400多家医疗机构提供专业和技术支持，联合三省一市68家机构形成长三角智慧医疗发展联盟泌尿专科联盟。

家门口看好病

为了方便居民在家门口看病，仁济医院与浦东新区塘桥街道、南码头路街道、孙桥镇、高东镇、南场镇、金杨新村街道、周家渡街道、

上钢新村街道、潍坊新村等街镇合作，开展“双签约”，通过全科医生直接参与签约服务、家庭医生经绿色通道优先转诊等形式为签约居民提供“一站式”服务，将最好的医疗资源下沉到社区，提升基层医疗服务水平。

仁济医院西院区以“名医工作室”的形式开展“基层首诊，双向转诊”工作5年。心内科主任医师张清定期在黄浦区豫园社区卫生服务中心开诊，“张清名医工作室”成立五年来，月均就诊人次百余例，诊断出的疑难及危重病人转诊至仁济西院心内科病房40例。名医工作室落地后，不但在心内科医疗服务、医疗教育、科研和教学等方面提供了大量帮助，也让更多百姓“足不出户”就能享受到先进诊疗技术，打响了仁济医院心内科品牌。风湿科副主任医师戴岷自2018年4月起，每周四上午在黄浦区老西门地段医院坐诊，日均就诊人次25例，同时开展社区科普讲座，进一步提高老年人健康知识储备。

2018年4月，以仁济医院为中心的心肌梗死网络区域医联体建立，覆盖周边16家二级医院及社

区卫生服务中心，通过智慧分级双向转诊平台，主动将心梗稳定期患者转诊至医联体病房接受后续治疗及康复，并派专人在联合病房内进行每周2次现场查房。3年来，心内科医联体双向转诊1059人次，其中从仁济医院下转医联体723人次（68%），从医联体上转仁济医院336人（32%）。

此外，仁济医院与杨思医院合作建立仁济医院杨思病区内科观察病区（17病区），仁济医院急诊科为第一个入驻杨思医院17病区的科室。患者在仁济东院急诊科接受治疗后，经评估判定病情相对平稳，且转运过程无风险，即可通过转诊方式转入杨思医院联合病区进行后续治疗及康复治疗。

为实现仁济医院（杨思病区）医疗质量的同质化管理，仁济医院急诊科负责每天安排1名医师指导每日日班查房，查房医生书写查房交班记录，保证病区的医疗安全。

一旦发现联合病区患者病情加重或需要紧急救治，则由该病区医护人员联系仁济医院，仁济医院委派急诊内科高年资医师（主治医师或以上）及时会诊，指导医疗救治

下图：
（左）安达医院。
（右）浦东新区家医“双签约”。

